
ГОДИНА ХИУ ЦЕТИЊЕ, субота 6. јуна 1915.
Ц И Ј Е Н А:

За Цриу Гору на гооину 8 пер- 
ера, иа по године 4 перпера.
За Лустро-Угарску Босну и

Лераеговину на годину 12 пер- 
пера, на по године 6 перпера.

За све остале земље годишње 
20 франака у злату, на по годи- 
не 10 франака у злату.

ПреСпплаШа се прима с мо јг 
мдишњим и ВолЈПодишњим ро- 
коеима и полаже у иаприЈед.

По|едини бро| 20 пара за Цр- 
ну Гору, — за Ииостранство 2$ 
пара.
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БРОЈ 27
Претпллта се шаље само Ад^' 

мнннстраинјн „Гласа Црногор- 
ца“ на Цетнње.

Дописи се шаљу Урегништву 
— Рукописи се не враћају.

Огласи се шаљу Лдминистра- 
цији и наплаћују се: за сваку 
ријеч или број до пет цифара из 
петит слова по 4 паре, гармонд 
слова 6 пара; цицеро слова 8 
пара — за први пут, а за сваки 
даљи пут у пола од горње ци- 
јене. Најмањи оглас наплаћује 
се 1 перпер. — Осим наприЈед 
изнешене цијене од ријечи, на- 
плаћује се по закону о таксама 
још по 50 пара за свако појеаино 
оглашавање.

Власник: Државна Штампарија. Излази суботом Одговорни уредник: Вељко Милићевић
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Дворске и диппвматсне вијести
— Његово Величанство Краљ из- 

везао се ономад са Њеним Краљ. 
Височанством Књагињицом Вјером, 
праћенод Министра Унутр. Послова 
г. Сава Вулетића, на аутомобилу 
преко Подгорице и Тузи до Под- 
хума, и истога дана вратио се у 
пријестоницу. Господар је путем 
прегледао богату жетву озими и 
усјеве, чијим је напретком и добрим 
стањем веома задовољан.

— Предсједник Краљевске Владе 
г. дивизијар сердар Јанко Вукотић 
допутовао је ономад службеним 
послом на Цетиње.

— Госп. Евгениадес, изванредни 
посланик и пуномоћни министар 
Грчке при нашем Двору, ономад је 
отпутовао на подуже одсуство ради 
опорављања нарушеног здравља.

Из Атине је допутовао секретар 
Министарства Спољ. Послова госп. 
Рендис, који ће до повратка госп. 
посланика отправљати послове по- 
сланства.

Краљевско Италијанско Послан- 
ство на Цетињу замолило је Ми- 
нистарство Спољних Послова да 
нашоЈ јавности стави до знања, да 
је потпуно неистинита и злонамјер- 
на вијест, према којој је Итали[а 
тобоже дала савјет Есад-паши да 
у Скадру заведе ред. Италија није 
давала савјет Есад-паши да постав- 
ља ред ни у Скадру нити у којем 
другом мјесту у Арбанији.

Овдашњи Царско-Руски Војни А- 
гент г. генерал Н. Цотапов при- 
мио је ова службена саопштења:

Петроград, 28. маја у 10*30 у вече. 
Успјешно смо одбили њемачке на- 
падаје 26. и 27. маја у рејону Шав- 
ли, на широком фронту дуж обје 
обале језера Ракјева.

Између Оржице и Висле водила 
се 26. и 27. маја јака артиЈвериј- 
ска борба.

Непријатељ је у зору 27. маја 
покушао да нас на десној обали 
ријеке Пилице нападне с невеликим 
снагама, али је одбијен, том смо 
приликом заробили неколико де- 
сетина војника.

У Галицији, непријатељ је са вели- 
ким силама нападао наше положаје, 
који бране Мосциску. Око5 сати пред 
вече 27. маја, непријатељ је отворио 
особито јаку артиљеријску ватру, 
махом са загушљивим гасовима, а 
кроз три сата извео је на јуриш ве- 
лике пјешадијске масе, које смо 
пред нашим жичним преградама 
задржали. Сјутрадан у јутру одба- 
цили смо непријатеља, нанијевши 
му најтеже губитке, 2.000 корака од 
наших шанчева.

На Дњестру развили су се 26. и 
у јутру 27. маја бојеви врло по- 
вољно за нас. На десној обали 
Дњестра, од Угартсберга до Жи- 
дачева, потиснули смо непријатеља 
и опет му заробили до 2.000 вој- 
ника са 53 официра и 8 митраЈвеза. 
На лијевој обали Дњестра, у ре- 
јену Журавно, неприЈатељ је, не 
могући се даље проширити, послије 
упорног боја одбачен из жељезни- 
чке линије. У наше је руке прешло 
неколико села; при заузимању мје- 
ста Букачовци заробили смо 800 
војника са 20 официра.

Петроград, 29. маја у 11.15 у 
вече. Ноћу на 28. маја и у току 
идућега дана Нијемци су, послије 
жестоког бомбардовања, обновили 
јаке нападаје западно од Шавли, 
нафронту: Слиже—Ракјево језеро— 
Ејнорајци, и на неколико тачака до- 
лазили више пута до наших жич- 
них ограда, али смо их увијек од- 
били нашом ватром која је пред 
шанчевима остављала гомиле мрт- 
вих и рањених. У рејону сјеверно 
од Шавли, непријатељски је одред, 
састављен махом из коњице, у не- 
колико напредовао у правцу према 
Шакинову са запада.

На лијевој обали Дубисе, од Ша- 
вли до Бетиголе, ми смо прешли 
у наступање. Према њемачким тру- 
пама које су у том рејону биле 
пошле напријед, ми смо у јутро 
28. маја постигли знатан успјех: 
извршивши ноћу снажан нападај;

заробили смо више од 500 војника, 
један топ с неколико митраљеза и 
осталим ратним плијеном.

Непријатељ је у току вечера 27. 
маја безуспјешно бомбардовао О- 
совец.

У Галицији, непријатељ је про- 
дужио 27. и 28. маја да изводи 
без икаква резултата нападаје у 
рејону Мосциска.

На десној обали Дњестра, наста- 
вили смо 27. и 28. маја да потиску- 
јемо непријатеља на цијелом фронту 
између ријеке Тисменице и Свика. 
Том је приликом непријатељу за- 
робљен знатан број војника, ми- 
траљеза и другог материјала који 
још није пописан. На том фронту 
непријатељ је, да би прикрио своје 
одступање на правцу Стриј—Мико- 
лајев, извео један блиндирани воз 
и 5 блиндираних аутомобила који 
су подржавали пјешадију. Подпре- 
цизном ватром наших топова, и воз 
и аутомобили били су принуђени 
да хитро одступе. При томе је глав- 
нина наше пјешадије, прешавши у 
енергично наступање, опколила пот- 
пуно 5. пјешачку чету 79. аустриј- 
ског пјешадијског пука и заробила 
је у пуном саставу.

На лијевој обали Дњестра, на 
фронту Голешов—Букачовци, раз- 
вили су се у ноћ 28. маја упорни 
бојеви око мјеста: Голешов, Лап- 
шин, Новошин и Вишњув, који су 
се завршили, како је то већ јав- 
љм1О, потпуним поразом неприја- 
теља одбаченога с ону страну Дње- 
стра. Особито тешке губитке пре- 
трпио је непријатељ код Вишњува, 
на оном дијелу фронта гдје се бо- 
рила пруска гарда: ту смо отели 
10 топова, 13 митраљеза и заробили 
много војника који нијесу узети у 
обзир у претходном извјештају.

Источно од Станиславова, код 
Подлужа, наша војска је сузбила 
њемачки нападај, а јужно од правца 
Отиња заробила у противнападима 
28 маја 1.100 војника.

Петроград, 30. маја у 1115 у вече.
Сјеверно од Шавли, у рејону 

Шакиново, напали смо 29. маја не- 
пријатељску заобилазну колону и 
одбацили је у западном правцу. Код 
Шавела непријатељ и даље изводи 
безуспјешне нападаје на сјеверном 
дијелу бојишта. Наше се наступање 
на фронту Шавељани—Бетигола 
успјешно развија: 29. маја заузели 
смо у нападајима неколико мјеста и 
гробље код Жогина. У истом рејону 
наши су улани уочи тога дана напали 
непријатеља и сасјекли око 100 Ни- 
јемаца, а заробили више од једне 
получете војника.

У правцу Ковна непријатељ по- 
кушао је да се утврди на линији иза 
себе, на фронту Сапежички—Гуде- 
ле. Ноћу на 29. маја ми смо у том 
рејону у неколико потиснули непри- 
јатеља на Маријампољском друму, 
у низини жељезничке пруге Ковно 
—Вержболово.

На десној обали Висле, у рејону 
Старожет, непријатељ је у зору 29. 
маја отворио жестоку ватру из 
својих батерија и отпочео низ на- 
падаја. До поднева непријатељ није 
успио да се примакне нашим шан- 
чевима ближе од 400 корака. Знатно 
учешће у одбијању непријатељских 
нападаја узимали су наши аеро- 
плани, који су вршили ваздушна 
извиђања и успјешно бацали бомбе.

У Галицији 29. маја у долини 
ријеке Скло примакла се нашим 
шанчевима једна аутомобилна ба- 
терија, али је нашом артиљериском 
ватром била принуђена да хитно 
одступи.

У тродневној битци на Дњестру 
у рејона Журавно, ми смо од 26. 
до 28. маја у свему заробили: 348 
официра, 15.341 војника и запли- 
јенили 78 митраљеза и к гоме 
раније објављених 17 топова. У 
наше је руке прешла велика ко- 
личина оружја, кола са муници- 
јом, пољских кухиња и коморе.

Да помогне оне аустро-њемачке 
армије, које су одступиле на десну 
обалу Дњестра, непријатељ је пре- 
дузео наступање на обје обале ри- 
јеке Тисменице. Премда је успио да 
28. маја заузме мјесто Грушов, ипак 
га је наша војска одбацила и том 
приликом опет заробила 33 офи- 
цира и 490 војника.

Ноћу на 29. маја непријатељ је 
изводио безуспјешне нападаје на 
наша предмостна утврђења код Ха- 
лича.
У току идућега дана непријатељ се 
приближио к Дњестру на фронту 
Незвиска-Залешчик и почео на не- 
ким тачкама да прелази Дњесгар.

Ноћу на 29. маја близу Босфора 
наше су торпедњаче водиле борбу 
с крстарицом „Бреслау" и поври- 
једиле је. Код Самсуна уништили 
смо с торпедњачама лучке зграде 
и потопили непријатељу много пло- 
вних средстава.

Петроград, 2. јуна у 2 сата по 
подне.

На ријеци Виндави ми смо, на- 
нијевши непријатељу знатне губит- 
ке, одбили све његове покушаје да 
пријеђе на другу обалу у рејону 
мјеста Дјачков. Исто тако задржа- 
ли смо наступање непријатељских 
трупа, које су прешле преко Бин- 
даве ниже од поменуте тачке. Бој 
око положаја код Шавли настав- 
ља се с промјенЈвивим успјехом. 
Град Шавли бомбардује неприја- 
тељ с тешком артиљеријом.

На Њеменском и Наревском фрон- 
ту и на лијевој обали Висле не- 
пријатељ није развијао започетих 
нападаја. Енергичним противнапа- 
дом према сјеверу од Прасниша 
наша је пјешадија 31. маја заузела 
готово све предње шанчеве, које је 
у очи тога дана био заузео непри- 
јатељ.

30. и 31. маја опет се у Гали- 
цији разбуктала упорна борба на 
цијелом фронту од села Пискоро- 
вице на ријеци Сану до Мосциска. 
Непријатељ је у густим масама из- 
водио нападаЈе на фронту ријеке 
Љубачевке, преко које је на доњем 
току успио пријећи, а такођер из- 
међу ЈЂубачевке и Вишње, гдје је 
заузео мјесто Тухлу.

На Дњестру, непријател, је, ноћу 
31. маја и сјутрадан, упорно али 
без успјеха, нападао нашу пред- 
мостну позицију код Нижњова. На 
десној обали Дњестра, на фронту 
Жожава-Залешчики извелисмоЗГ 
маја необично жесток противнападај 
и том приликом готово сасјекли не- 
колико чета тиролских народних 
стријелаца и 1. и 20. ловачког ба- 
таљона. Сјутрадан наши су опол- 
ченци, прелазећи уз помоћ осталих 
трупа у против-напад, заробили 
400 војника са 8 официра.



ТЕЛЕГРАМИ
Пожаревац, 25. маја. Јутрос из- 

међу 5 и по и 6 и по часова ле- 
тјели су над Пожаревцем аустро- 
угарски аероплани. Са њих је ба- 
чено 9 бомби од којих су три пале 
V близини КазненогЗавода, не при- 
чинивши никакве штете. Друга је 
бомба пала на парни млин Вла- 
димира Богдановића и Живка Ми- 
тровића, разнијела кров, машину 
повриједила, све прозоре на кући 
поразбијала и у кући разне ствари 
оштетила. Рањене су двије жене и 
један човјек. По казивању сопстве- 
ника штета износи око 20.000 дин. 
Једна бомба пала је у један вино- 
град више цркве и причинила не- 
знатне штете. Једна је бомба пала 
у ;едну башту усред вароши и 
причинила штете око 40 динара. 
Друга бомба иала је у авлиЈу куће 
дома Милосрђа и ошгетила кућу. 
Штета је око 300 динара. Од по- 
треса ове бомбе оштећена је једна 
кућа у сусједству на којој су сви 
прозори разлупани. Штета је око 
150 динара. Једна бомба је пала у 
авлију зграде Милована Трифуно- 
вића, овд. трговиа. Од потреса је 
кућа оштећена и сви прозори по- 
лупани. Штета је до 30.000 динара. 
Жена и двоје дјеце лако су по- 
вријеђени. Од стакла прозорских 
усљед потреса од ове бомбе оште- 
ћена је околна зграда Бенциона 
Булијз и сви су прозори полупани. 
Штета је око 1.200 динара. Једна 
бомба пала је у башту Казненог 
Завода и повриједила два осуђе- 
ника. Један је лакше рањен, други 
теже.

Скопље, 25. маја. Командант мје- 
ста из Криве Паланке извјештава, 
да је један њемачки аероплан ле- 
тио јутрос око 8 часова прије подне 
са сјевера на југоисток и био над 
Кривом Паланком у висини 1500 
метара, па продужио кретање ка 
бугарској граници. Усљед неке не- 
исправности на мотору, спустио се 
над Кркљанском Косом, гдје су наши 
граничари и обвезници трећег по- 
зива ухватили једног поручника и 
једног наредника њемачке војске 
заједно с аеропланом. Код њих су 
нађена и нека докумена.

Наређено је команданту мјеста 
Криве Паланке да се овај иоручник 
и наредник са нађеним документима 
упути у Скопље, гдје ће се саслу- 
шати.

Лондон, 24. маја. У свом говору 
Лорд Черчил рекао је: „Наше по- 
морске снаге сваким даном постају 
све веће. На крају године, оне ће 
добити појачања која ће премашити 
сва очекивања. У Дарданелима ми 
смо врло близо побједи какве још 
није било у току овог рата и која
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Тешки топови са Дврсника засипали 
су од ране зоре оловом и гвожђем наше 
положаје. У команди се је све журно 
спремало; труба је свирала збор и већ 
су официри, чиновници, ордонанси и др. 
са примљеним наредбама и упутствима 
јурили ка разним ноложајима граховског 
бојишга. Био је красан љетни дан без 
игдје облачка на плавом херцеговачком 
небу; сунце је пекло, али оном благом 
свјежом јутрењом гоплином која освје- 
жава, буди и кријепи. Једна група гавра- 
нова свађала се је високо изнад наших 
и непријатељских положаЈа, са суморним 
и грубим интонацијама...

— Биће меса канда прече цијене, — чу- 
јаше се са разних страна, а по гдјекоЈИ 
бн весељак са тупим сарказмом узвикнуо: 
— Иша, врани, обиљежје грдно!... и про- 
дужио журно чистити своју московку.

Ваздух је бивао све гушћи, а ватра 
артиљеријска чешћа и жешћа, новре- 
м но праћена нашом артиљеријом са 
Гр. ховна и Курљаја, чије се гранате рас 
пр;<иваху о бетонирани хрбагДврсника. 
Ијсшачка одјељења прихватила су борбу, 
и око 8 саги 6ој је тра|ао једнаком же- 
стином на цијелом фронту, а јужни окрај- 
ци поља почели су се црњети од тамно-

ће наградити све подкесене жртве“. 
(К. С. Пресбиро.)

Петроград, 26. маја. Главни 
Штаб Кавкаске Војске саопштава 
22. маја:

Турци су покушали да предузму 
офансиву у правцу обале, али су 
били одбијени нашом ватром.

У правцу Мељазгерда чарке па- 
трола.

Код села Норшера, у кланцима 
планинског ланца Џавлаба, битка 
се свршава са наглим одступањем 
Турака, који се повлаче у гоми- 
лама у планине.

Према Сарикамишу било је пре- 
пуцавања предстража без важно- 
сти.

У долини Аракс руске трупе су 
заузеле село Адилџевадзал на је- 
зеру ванском.

У другим секторима без про- 
мјене.

Лондон, 26. маја. Г. Аскит у свом 
експозеу који је дао прошле ноћи 
у Доњем Дому рекао је ово: „Од 
Духова догодио се велик догађај 
који се мора истаћи. То је улазак 
Италије у акцију. У овој земљи ми 
смо пратили стварање италијанског 
јединства са највећим симпатијама 
и највећим надама, а напредак И- 
талије са највећом благонаклонош- 
ћу Никада за посљедње пола ви- 
јека није било ни сјенке неслоге из- 
међу нас, што је рекао и потврдио 
г. Саландра у свом писму. У име 
нашег старог и беспријекорног при- 
јатељства, ми поздрављамо одчуку 
Италије што се придружила вели- 
коме дјелу ослобођења. Ми смо по- 
здравили са одушевљењем улазак 
Италије у акцију и пожељели смо 
јој добродошлицу у нашу средину 
као и њеним храбрим морнарима 
и војницима као ратним друговима 
у борби од које зависи ослобођење 
свијета11. (К. С. Пресбиро.)

Лондон, 27. маја. У Доњем Дому 
је начелник финансијског Одјел>е- 
ња Министарства Војног изјавио да 
су предузете мјере да Енглеска рае- 
полаже изобилно силним експло- 
зивима да чак може и савезницима 
дати. 300 фабрика, удешене за ово 
вријеме, нуде своје услуге држави. 
(К. С. П.)

Париз, 27. маја. Хавасовој Аген- 
цији јављају из ГБујорка да је Бра- 
јан, министар спољних послова А- 
меричких Сједињених Држава, дао 
оставку на свој положај. (К. С. П.)

Лондон, 27. маја. Маршал Френч 
јавља да се од пошљедњег саоп- 
штења од 22. маја ситуација на 
његовом фронту није промијенила и 
да је артиљерија била мањеактив- 
на. 24. маја бацили су лагумима 
у ваздух њемачке ровове, разорив- 
ши их у дужини од 30 метара.

сивих униформа ћесарских солдата, који 
наступаху у омањим одјељењима. И ако 
бијаше немилосрдно кошен нашом. ват- 
ром, непријатељ упорно наступаше до у 
само подножје наших шанчева.

— Ово су Срби, док се овако јуначки 
држе.

— Заиста су Обилићева соја!
— Можда иду да се предаду?
— Браво, нотрефио си но изађи да 

их сретеш. и т. д. —, могао си чути раз- 
говоре и задиркивања.

..... Дан је био на прелому а и резул-
таг битке, и ако се је још водила угГор- 
ном жестином. Пошао сам на централну 
телефонску постају и узео слушаљку. 
Маса угисака: нада, чежња, бо,азни, ра 
дости очајања посредством апарата иро- 
лазили су мојим мозгом и сваки орган, 
уираво сваки нерв са затегнутом иажњом 
слушао је и очекивао даље, даље, желећи 
открити тајни вео будућности данашњег 
дана....

„Звр... ало!“ и муњевигом брзином ре- 
ђају се наређења, рапорти, питања и 
одговори, узвици очајања, гњева и т. д.

.... — Помоћ! помоћ!... моје је лијево 
крило уздрмано..;. хитну помоћ или....
моја част и част бригаде.....— чују се
очајни узвици, којима сљедује: —Држите
се, соколови, багалион .... ски хита вам
у помоћ,.. има камо их... још нијесу ни 
на пола пута.. жене неваљале!.. Бранко- 
вићи!.. Али ево их, долазе.. Ха, соколо- 
ви! Напршед, браћо, за Краља, за Црну 
Гору, за Српство,.. тако Обилићи.....

Британска артиљерија оборила је 
један њемачки аероплан, а други 
је оборен од британских авијати- 
чара. (К. С. П.)

Атина, 27. маја. Биљтен о кра- 
љевој болести гласи: Температура 
37.1, пулс 102, дисање 17. Јаки из- 
ливи гноја и запаљење бубрега још 
траје. Мало повећање албумина. 
(К. С. П.)

Софија, 28. маја. Влада је оба- 
вијестила стране кабинете да је из- 
дала наређење војним властима да 
имају пуцати на сваки страни аеро- 
план који би летио над бугарском 
територијом, а без претходне до- 
зволе. Они који би се спустили, да 
се узапте. (К. С. П.).

Рим, 28. маја. Један непријатељ- 
ски аероплан летио је над Венеци- 
јох и бацио бомбе које су мало 
оштетиле неколико приватних згра- 
да. Једна жена је рањена, а једна 
дјевојка погођена је у главу. (К. С. 
Пресбиро.)

Рим, 28. маја. Један италијански 
дирижабл летио је изнад Сењске 
Ријеке (Фијуме) и бацио више бом- 
ба на мјеста са војним обиљежјем. 
При повратку, због нефункциони- 
сања мотора, морао је да се спу- 
сти на земљу у близини острва Ло- 
шиња и изгорио је. Изгледа да се 
посада са дирижабла спасла и да 
је заробљена. (К. С. П.)

Петроград, 28. маја. Саопштење 
Главног Штаба Главнокоманда- 
јућег:

У току 28. маја, херојским на- 
порима наших трупа пребацили 
смо на десну обалу Дњестра ве- 
лике непријатељске силе које су 
биле прешле на лијеву обалу Дње- 
стра и рашириле се дуж фронта 
Јуранов-Сувки. Непријатељ је пре- 
трнио велике губитке. У току упор- 
не борбе отели смо 17 топова, 49 
митраљеза и заробили 188 официра 
са 6500 аустро-њемачких војника. 
Међу заробљеницима налази се пот- 
пуна чета пруског пука гардијских 
физилира. (Вјеетник).

Петроград, 28. маја. Главни Штаб 
Кавкаске Војске саопштава:

Руси су наставили да гоне Тур- 
ке у околини Битлиса. Послије 
борбе код села Вастари, отели смо 
Турцима 4 топа, један моторни 
брод и 5 натоварених бродића. У 
исто вријеме приближила се Вану 
са источног правца друга средња 
колона саставл>ена од Турака и 
Курда. Наше колоне које су на- 
предовале од Дилмана преко Бе- 
ширге према Дизагаверску, прибли- 
жиле су се тој колони код вароши 
Башкали и пошто су другу поту- 
кле код Бежирге, као и турске 
побочне авангарде које је одвојио 
Калилбеј, Турци су се повукли од

Већ се не разумије од једновремених 
говора, јеке и грмљаве, само по гдје која 
рнјеч, дозивање посредних штација, да- 
вање и укидање везе и т. д., а борба 
траје, бјесни и својнм ужасом захватила 
је све позиције од Кличевца до Клобука.

И опет: звр... ало Граховац, ало; дај 
везу... Ало Цетиње! Непријатељ наступа 
густим колонама и хвата се наших поло- 
жаја, ало... мегдан ће бити наш ако Бог 
Да!.. — Ало, апарат сломљен; један комад 
гранате.....

И од један пут продире ти слух и леди 
крв у жилама оно:

— Муниције... нестала је муниција,.. ин- 
тенданца је у борби, неће да доноси.......

— Звр.... ало.. Сгтуација је спасена! Го- 
сподине Дивизијару, честитам побједу! 
Непријатељ одступа.... моји га гоне... — 
Живио!... Живио!... Живио!... чују се као 
нз дубине узвици који обавезно прате 
јурише у одсудним моментима..-.

Скинуо сам слушаљку и одахнуо. Круп- 
не капи зноја котрљале су се по мом 
лицу и свему тијелу. Био сам мртав умо- 
ран и ломан, али сам ипак хитро устао 
са сједишта. изишао напоље и жедно у- 
дисао вечерњи ваздух, који као да зау- 
дараше на људску крв...

Сунце је залазило за суре херцеговачке 
планине, а Херцеговини као да се тек 
рађаше ново сунце слободе, којему се 
полагаше камен темељац на Граховцу.

Дилмана гдје смо им заплијенили 
један топ. Гоњење Турака се на- 
ставило. Тада је у Дизагаверску 
такође стигао провизорни корпус 
Калилбејов који смо напали и раз- 
били кодДилмана. У току овог по- 
влачења преко Дизагаверске у ирав- 
цу Вана да се споји са трупама 
Џевкет аге који је оперисао у око- 
лини Вана, Ван је био заузет и 
Турцима је пресјечена одступница 
код Бусирала, а југоисточно од 
Ревандуза стала им је на пут на- 
ша коњица која Је заузела Диз- 
агаверску и село Карпел и пла- 
нински предјел тешко приступа- 
чан и који припада несторијским 
племенима. Ова су искористила 
прилику, посјела све кланце и 
напала Туркке с леђа. Тада је 
Калилбеј покушао је да продре 
у Битлис планинским стазама преко 
Шатакса и Макуса, али су већ 
наше трупе од Вана биле пресје- 
кле те путеве. У исто вријеме наше 
трупе од Башкале предузеле су 
нападе на трупе Калилбеја који је 
давао упоран отпор и полако се 
повлачио, борећи се за сваку стопу 
и најзад заузео планински ланац, 
покривен снијегом и готово непри- 
ступан, на 35 до 50 врста југоза- 
падно од Башкале. Те планине под 
снијегом високе су до 10.000 и 
10.800 стотина.

Тада смо започели борбу не само 
против разбијених и гоњених Ту- 
рака из различитих праваца, него 
и борбу против неумољиве природе.

Послије нашег неодољивог напа- 
да на висове, Калилбејове тру пе су 
биле одбачене са планинских лана- 
ца у долину и тада је почело тур- 
ско бјегство у нереду у различитим 
правцима. (Вјестник.)

Петроград, 28. маја. Главни Штаб 
Кавкаске Војске саопштава 27 маја:

У правцу обале отпочела је ка- 
нонада и препуцавање.

У правцу Олтиа потискујемо Тур- 
ке у околики Аркинса.

У околини Вана, Курди који су 
били присталиуз Калилбеја, предају 
се нашим трупама. (Вјестник.)

Амстердам, 28. маја. У вечераш- 
њем њемачком саопштењу признају 
се руски успјеси на с/еверу и на 
југу. Руси довлаче појачања са 
сјевероистока и зауставили су ње- 
мачки обухватни маневар на Ду- 
биси. Нијемци се повлаче на нове 
линије. Свјеже руске трупе напре- 
дују са југа и југоистока од ЈЈа- 
вова. (К. С. П.)

Париз, 29. маја. Званично саоп- 
штење о операцијама у Дарданели- 
ма каже:

Утврдили смо постигнуте ресул- 
тате у борби од 22 маја на крајњем 
десном крилу код Кереведера. По- 
јединачним акцијама постигли смо 
кове усијехе.

Заробљеници потврђују да су не- 
пријатељски губитци знатни.

Петроград, 30. маја. Главни Штаб 
Кавкаске Војске саопштава 29. маја:

У правцу Олтиа, „Турци су по- 
кушали да изврше противкападе 
код Јокохани и код Линачова, али 
су били одбијени нашом ватром. У 
долини Олтичаја напредовали смо 
до линије Теорадал-Сашкала. Било 
је неуспјелих турских покушаја да 
нас нападну у планини Келаџар 
јужно од Јоке.

У другим правцима ништа ново. 
(Вјестник.)

Париз, 1. јуна. У околини сјеверно 
од Араса водила се артиљеријска 
борба која је била нарочито жестока 
на висоравни Лорета. У читавом 
сектору Екс-Нулет-Екири, Нијемци 
су настојали да сталним бомбар- 
довањем ометају утврђивање по- 
ложаја које су Французи освојили. 
Француска артиљерија је одговара • 
ла и тукла непријатељске шакчеве 
и батерије. Французи су освојили 
станицу Сушес. У јужном дијелу 
Лабиринта водила се упорна борба 
ручним бомбама. Поред свих очај-



них њемачких напора, Французи су 
одржали своје положаје.

На осталом фронту није било ни- 
чег значајнијег, осим доста живе 
акције у сектору Ренса и на фронту 
Перт—Восежур. (Радиотел. извј.)

Париз, 2. јуна. Белгијске трупе 
су прешле на источну обалу јужно 
од жељезничког моста за Диксмид. 
Оне су разориле једну непријатељ- 
ску караулу у близини диксмид- 
ског дворца, 31. маја.

Французи су напали главицу ко- 
ја лежи сјеверно од фабрике ше- 
ћера у Сушесу и тамо су се утвр- 
дили. Било је на више мјеста пје- 
шадијске акције, и том приликом 
Французи су освојили једно њема- 
чко утврђење источно од Лорета. 
У другом пјешадијском нападају 
Французи су изгубили један дио 
шанчева које су били освојили сје- 
верно од фабрике шећера у Сушесу. 
Французи су напали југоисточно од 
Хебитерна њемачке шанчеве у бли- 
зини пута Териамали-Маје; једним 
налетом су заузели три неприја- 
тељске линије и заробили војника 
из четири различита пука. Зароб- 
љеници изјављују да су у току по- 
сљедњих борба Французи нанијели 
њемачким трупама врло јаке гу- 
битке. 31 маја Нијемци су поку- 
шали да изведу један противнапад, 
али их је француска артиљерија 
одмах зауставила и произвела ве- 
лику експлозију и панику. Нијемци 
су чинили покушаје да\ преотму 
шанчеве које су Французи заузели 
јужно од мајура Женевиев, али су 
били одбијени и у гоњењу Фран- 
цузи су још напредовали. (Радио- 
тел. извј.)

Париз, 3. јуна. У сектору од Ара- 
са Французи су одбили више на- 
дадаја, у ноћи од недјеље на по- 
недјељак, против њихових шанчева 
на путу Екс-Нулет-Сушес, и утвр- 
дили своје положаје које су осво- 
јили источно од Лорета и у југо- 
источном дијелу Лабиринта. Арти- 
љеријска борба у овом сектору није 
престајала.

Југоисточно од Хебитерна, Фран- 
цузи су зауставили својом ватром 
један њемачки противнапад на њи- 
хове шанчеве на путу Сен-Моле. 
Послије овога било је жестоко бом- 
бардовања.

УоколинимајураЖеневиев, Фран- 
цузи су помало напредовали у при- 
лазима к шанчевима и лагумима и 
нанијели озбиљних губитака непри- 
јатељским извидницама. Читавог 
дана артиљеријска борба је била 
доста жива. У ноћи је одбијен је- 
дан противнапад нафранцуске шан- 
чеве. Један њемачки далекобојни 
топ бацио је два метка на Ком- 
гшењ; није било жртава ни штете.

Французи су помакли напријед 
својелинијеу околини шуме Пероа. 
Њихово напредовање у овом сек- 
тору непрестано се наставља. (Ра- 
диотел. изв.)

Рим, 4. јуна. Шеф Штаба Мор- 
нарице саопштава:

Један наш дирижабл летио је 
над ушанченим непријатељским ло- 
гором и синоћ Оацао бомбе са ве- 
ликом счагом на важни жељезнички 
чвор Вачато, и учинио велику штету. 
Ваздушна лађа се вратила непо- 
вријеђена, поред све живе пушчане 
и митраљешке ватре.

Подморски брод „Медуза" која 
је учинила важних и значајних у- 
слуга у свом извиђању, торпедиран 
је од једног непријатељског под- 
морског брода. Према аустријском 
саопштењу, били би спасени и за- 
робљени 1 официр и 4 човјека по- 
слуге. (Нар. извј.)

Париз, 4. јуна. Један њемачки 
авиатичар био је приморан да се 
спусти код Ферте Милона. Авиати- 
чари су заробљени. (Радиотел. извј.)

Париз, 4. јуна. У име репреса- 
лија ради бомбардовања отворених

вароши од стране Нијемаца, 23 
француска аеропланабомбардовала 
су Карлсруе на који су бацили 130 
бомба. Констатован је велики број 
пожара. На жељезничкој станици? 
настала је страшна паника и возови 
су хитно одлазили са станице. Ави- 
атичари су били обасипани жесто- 
ком артиљеријском ватром прили- 
ком проласка кроз Саверн, Штрас- 
бург и Карлсруе, и при повратку 
у Бламону и Фалсбургу. Сви су се 
вратили осим двојице. (Рад. извј.)

Париз, 4. јуна. Британске трупе 
су освојиле преко дана 2. јуна јед- 
ну линију шанчева западно од Ла 
Басе. Било је локалне пјешадијске 
акције у околини сјеверно и јужно 
од Араса. Сви њемачки противна- 
пади су били одбијени. Сјеверно 
од Невила Французи су освојили 
неколико њемачких шанчева и од- 
били противнападе, као и код Же- 
невиеве. Њемачки заробљеници из- 
јављују да су њихови губитци 
знатни. (Радиотел. извј.)

Рим, 4. јуна. Главни Стан саоп- 
штава 3. јуна:

Јавља се дуж читаве границе о 
срећним сукобима са непријатељем: 
код Зуњатрота и Брентоника, у 
долини Адиђе, у кланцу Фодаја и 
на брду Пјано, у Кадору, у Трато 
ди Креста, на Палпиколо и на Па- 
лоранде, у Карни гдје непријатељ 
посљедњих дана довлачи појачања 
на различите тачке, затим дуж Соче 
(Изонца) гдје су наше трупе утвр- 
диле освоЈене положаје.

Нарочита важност мора се при- 
писати акцији која се развија у 
зони Монтенеро и у којој учествују 
наше алпинске трупе којима је по- 
вјерен задатак да избаце неприја- 
теља из његових утврђења дуж 
стрмих обронака који иду од за- 
пада до главног ланца. Операција 
која је почела у ноћи са мучним 
пријелазом преко пећина, завршена 
је у зору сјајним нападом који је 
имао потпун успјех. Заробљено је 
до сада 315 војника, међу којима 
14 официра. Јавља се да има још 
нових заробљеника. Генерал Ка- 
дорна. (Нар. извј.)

Рим, 5. јуна. У Тиролу и у Трен- 
ту наша офансива постепено на- 
предује. Наша артиљерија у Карни 
избацила је из строја неке аустриј- 
ске топове, растјерале раднике и 
колоне у маршу.

Констатовали смо разарачко дјеј- 
ство наше артиљерије на Мал- 
боргето.

Захваљујући храброј и енерги- 
чној акцији у зони Монтенера, за- 
робили смо још 600 војника и за- 
плијенили много пушака и два 
митраљеза. Један угарски батаљон 
долазећи од Планина-Поља напао 
је жестоко Катарајн, али је био 
одбијен и уништен.

На Сочи (Изонцу) развија се ме- 
тодична и сигурна офасива по пла- 
ну. Наше трупе које су избиле из 
Плава, освојиле су висове ијутврди- 
ле положаје, одупирући се непре- 
станим и упорним противнападима 
непријатељским.

На осталом фронту у јулиским 
Алпима операције су успорене.

Наша артиљерија је дјелимично 
разорила жељезничку станицу Го- 
рице и запалила неколико вагона.

Париз, 5. јуна. Сјеверно од Араса 
Французи су напредовали источно 
од Лорета, југозападно и јужно од 
Сушеса, и у Лабиринту. Заробили 
смо 300 Нијемаца и заплијенили 
више митраљеза.

Јужно од Араса, Нијемци су же- 
стоко бомбардовали положаје које 
су изгубили у околини мајура Ту- 
Ван, али нијесу изводили пјешадиј- 
ски нападај. Код мајура Женевиеве, 
пошто су одбили више њемачких 
противнапада, Французи су пове- 
ћали своје добитке сјеверозападно 
од освојених шанчева и заробили 
100 војника, међу којима 2 офи- 
цира.

Ренс је био бомбардован од Ни- 
јемаца. Нијемци су избацили око 
100 метака, међу којима је било 
више запаљивих; десетак метака 
погодило је катедралу.

У Вожима, Французи су постиг- 
ли знатних успјеха на обје обале 
Фехта и загосподарили потпуно 
висовима који доминирају доли- 
ном Фехта сјеверно од Штајнбри- 
ка и Мецерала.

ЈужниЈе, Французи су такође на- 
предовали на горњем току Фехта 
и на висовима, који одвајају до- 
лину Фехта од долине Ланга.

2. јуна њемачки авиатичари ба- 
цали су бомбе на Нанси, Сен Дие 
и Белфор. Повријеђено је неколи- 
ко грађана.

Нњижевност
„Савремена питања". У издању „Југо- 

славенског Одбора" у Нишу изашла је 
I. и II. свеска Савремених Питања која 
су на дневном реду за данашње полк- 
тичке прилике. Брошуре ће излазити сва- 
ка ЈЗ—4 дана, а цијена им је 040 дин. 
До сада су изашле из штампе „Шта 
хоће Србија“ од Ст. Станојевића и „Хр- 
ватска и Мађари. Мађарска Политика и 
рат“ од Јована Бањанина.

У штампи: Аустро-Угарска против сво- 
јих поданика од М. Т. „Југославенски 
рат“ од Јов. Бањанина; „Нова Хрватска 
Омладина" од М. Бартулице и „Југосла- 
венски односи“ од НЈб1опсиб-а; „Јужни 
Славени и аустро-угарски рат“ од Јов. 
Бањанина; „Нова Хрватска Омладина" 
од М. Бартулице и „Југословенско Пи- 
тање“ од Д-ра Фрања Поточњака.

Препоручујемо нашој читалачкој пу- 
блици ове књижице, а које се могу до- 
бити у Дворској Књижари „Његош" В. 
Н. Мартиновића на Цетињу.

ДОМАБЕ ВИЈЕСТИ
Мио гост. Г. др. Клемов, шеф 

енглеске санитарне мисије у Пљев- 
љима, допутовао је на Цетиње. 
Радујемо се доласку овог племе- 
нитог Енглеза у нашу пријестоницу. 
Поздрављамо га срдачном добро- 
дошлицом и осјећајима трајне за- 
хвалности, којом задужује у овим 
данима мука наш народ, лијечећи 
са својим друговима наше болнике 
и рањенике. Г. др. Клемов са чла- 
новима своје мисије већ до сада 
је у Пљевљима учинио неоцјењиве 
услуге нашој земљи и идеалима 
човјекољубља.

Оздравио. Г. др. Пајер, наш ста- 
ри и мили знанац из потоњег рата 
са Турском, био је тешко оболио 
прошлога мјесеца у Чајничу, гдје 
је, и у овоме још крвавијем ра- 
ту, своје одличне љекарске услу- 
ге, ставио на расположење на- 
шим ратницима. Симпатије ово- 
га честитог Швајцарца, овога до- 
брога човјека и љекара, тако су 
јаке и искрене према Црној Гори 
и нашем народу, да он у ове све три 
ратне године није жалио ни труда 
ни личних жртава само да нам у- 
каже помоћ. У Чајничу и Пљев- 
љима, вазда на мртвој љекарској 
стражи, хитао је у стопу за борбе- 
ним ланцемтамошњега одреда наше 
храбре војске, пружајући љекарску 
помоћ и рањеницима и болесни- 
цима, а не штедећи свој живот. 
Вршећи савјесно и неустрашиво 
једну од најузвишенијих дужности 
према ближњем, према мученицима 
за слободу, овај достојни грађанин 
слободне Швајцарске и сам Је допао 
тешке болести у редовима наше вој- 
ске. За све вријеме његова боловања 
над његовом болесничком посте- 
љом лебдиле су љубав и пажња 
и команданта одреда, и његових 
официра и војника, и тамошњег 
нашег народа. Сад је, Богу хвала, 
тај племенити љекар изван сваке 
опасности. Послије вишенедјељне 
борбе са смрћу, он је срећно пре- 
здравио. Од срца се радујемо ње- 
говоме оздрављењу.

Императорска руска санитарна 
мисаја. Прије неколико дана у Чај- 
ниче је приспјела велика импера- 
торска. руска санитарна мисија као 
поновни видни доказ љубави и не- 
бројених доброчинстава рускога на- 
рода и царске владе према Ирној 
Гори. Шеф је мисије г. др. Шпиро 
Срзентић. Мисију сачињавају ми- 
лосрдне сестре Татјана В. Енгел- 
гарт, Геја П. Савримовић, Наталија 
В. Ивановна, Валентина В. Казлов- 
скаја, Вјера Ф. Љубарскаја, Елиса- 
вета А. Рјазанскаја, студент Павле 
Жуков, апотекар Крстић и секре- 
тар мисије Петровић. Милосрдне 
сестре Т. Енгелгарт и Г. Савримо- 
вић биле су и раније у санџачком 
одреду наше војске, гдје су својим 
хуманитарним радом оставиле нај- 
љепше успомене и стекле општу 
захвалност. Њ. Вел. Краљ. Госпо- 
дар одликовао их је златним ме- 
даљама за ревност. Оне су у јану- 
ару биле отпутовале у Русију, и 
сада су се поново вратиле у саставу 
ове велике императорске санитарне 
мисије.

Руска мисија дочекана је у Чај- 
ничу неописаном радошћу. Срдачно 
је поздрављена од народа, грађан- 
ства, војске и власти. Сваки се так- 
мичио да јој отвори своје срце пу- 
но љубави и безграничне оданости 
Русији, вјековној заштитници Црне 
Горе. Свак ју је предусрео брат- 
ском пажњом и њежношћу. Гра- 
ђанство јој је изашло у сусрет и 
обасуло је чланове мисије цвијећем, 
Командант Санџачке Војске г. ди- 
визијар сердар Ј. Вукотић такође 
је похитао са својим официрима 
да императорској мисији приреди 
одушевљени дочек и да је поздра- 
ви у име црногорске војске, којој 
је она дошла да јој се стави на 
расположење у цијељи лијечења и 
његовања њених рањеника и у ис- 
то вријеме да чува и њу и народ 
од опасних заразних болести. Исто 
тако и све наше грађанске власти 
похитале су да мисију предусретну 
да јој олакшају вршење њеног пле- 
менитог задатка и да јој се са у- 
слугама ставе на расположење. Ми- 
сија располаже обилатим сред- 
ствима. Она не жали ни материја- 
не жртве, ни велики т^уд, ни дра- 
гоцјени живот својих чланова, само 
да помогне нашој војсци, нашем 
народу у овим данима мука и 
славе. Мисија се подијелила на од- 
реде, које шаље по потребама у 
мјеста и крајеве, гдје се укажа нај- 
виша потреба њене помоћи. Један 
јој се одред већ находи у Деча- 
нима, гдје ради на сузбијању опа- 
ких заразних болести. У њеном се 
саставу налазе одјељења, која обу- 
хватају све у рату најнужније гра- 
не медициске и љекарске акције.

Поздрављамо долазак импера- 
торске санитарне мисије осјећајима 
љубави и дубоке захвалности.

Отпутовао. Г. Д-р Друети, са- 
нитарни инспектор Краљљевског 
Италијанског Министарства Уну- 
трашњих Дјела који се је бавио на 
Цетињу на челу једне мисије у 
циљу сузбијања заразних болести, 
отпутовао је са Цетиња. Приликом 
његовог одласка, Његово Величан- 
ство Краљ благоизволио га је одли- 
ковати, за предано вршење мисије 
која му је повјерена, III степеном 
Данилова ордена, а двојицу сани- 
тараца који су му били додијељени, 
са медаљама за ревност.

Г. Д-р Друети захвалио се Кра- 
љевској Влади депешом из Солуна 
на љубазном и гостољубивом при- 
јемом који је срео у Црној Гори, 
као и на предусретљивости кра- 
љевских власти које су му олакшале 
вршење његовог задатка

Са своје стране, ми остајемо ду- 
боко захвални г. Др. Друетиу на 
његовом пожртвовању коЈе је уло- 
жио у свој човјекољубиви рад и 
желимо му да понесе најбоље у- 
спомене из Црне Горе коју је за- 
дужио највећом благодарношћу.



Црногорском Црвеном Крсту од по-
четка овога рата стигли су још и ови 
прилози: Преко Министарства Иностра- 
нихДјела: Словени у Јоханесбургу 1273 50 
динара у злату; госп. Деларош Верне 
француски посланик на Цетињу 100 ди 
нара, госп. Михаило Ђурашковић пред- 
сједник Општине у Драчу 200 перпера; 
преко Обласне Уираве Пећ: Капетанија 
Ђаковичка;

Из Општине Паљабардске: по перпера 
10: Мирко Влаховић пред. општине; по 
9‘60: Маљ Имер, Мустаф Ага; по 6; Ве- 
зир Џема, Нел Мемет; по 5'70: Нуш Ни- 
кола; но 5: Миладин Шаљић, Радош Ву- 
јошевић; по 4’80: Дуљ Љуша, Садри Зе- 
нел, Мусли Љуша, Мет Зећир, Садик 
Асан, Реџ Мурат, Зећир Мустафа, Ариф 
Ауља, Али Укшим, Рамадан Смаил, Бар- 
јам Мемет, Мус Таир, Сали Реџеп; по 4 56: 
Ђеп Шаља, Рамадан Авди; по 3'96: Сел- 
ман Цока; по 3'60: Дели Тума; по 3: 
Мемет Шабан: по 2'70: Зеф Ноу; по 2'60: 
Никол Прами; по 2'40: Паљ Прока, Аџи 
Оса, Барјам Јусуф, Нур Плава, Браим 
Ука, Сали Амет, Садри Сокол, Амет Веј- 
сел, Бал Нимон, Бећир Зека, Али Укшим 
Браим Идриз, Никол Прока; по2'16:Са- 
дик Јакупов; по 2: Миљан Вулевић, Ми- 
личко Чукић, Јаков Чукић, Џем Барјам, 
Том Ћули, Марк Души, Дед Мата; по 
1 '80: Барјактар Даут, Азем Ђепа, Зенел 
Ј1атиф, Мет Алија, Нрец Пјетри, Марк 
Корач, Гег Пр-Гега; по Г44 Таир Адем, 
Зенул Муфтар, Дели Мираш, Гриме Де- 
мов; по 120: Џем Праља, Мус Барјам, 
Мора Марковић, Ћии Садрија, по 1: Томо 
Марковић, Г-ђа Зорка Влаховић, Г-ца 
Дуња Влаховић, Али Ајдар, Башот Прока 
Каљ Ђоми, Проћ Ђими, Ђок Дода, Нрец 
Марки, Нуо Ђока; по 0'90: Нук Никола 
Ђок Паљока, Дервиш Љуша; по 0'60: 
Мемет Нуов; по 0'50: Нуо Љеши.

Из Рзнићке Општине: по перпера 9'84: 
Исфер Идриз, Зек Љам; по 9: пред. оп. 
Т. Поповић; по 8'92: Барјам Алоза; по 7'92: 
Али Рустем, Муфтар Селим, Ариф Смаил 
Суљ Везир, Барјам Ајдар; по 7: Смаил 
Џема; по 6'92: Исљам Ајдин, Цуф Рамо, 
Ариф Бећир, Јусуф Делија; по 6: Јусуф 
Алија; но 5 92: Садри Русам, Кадри Руста 
Муфгар Зећа, Рустем Јусуф, Дервиш У- 
сен; по 5'88: Суљ Мустафа; по 5: Јусуф 
Ајдар; по 4 92: Иш Дервиш, Аџи Сали, 
Бећ Суса, Нур Даут, Балот Асан, Ша- 
бан Таир, Љам Бећа, Хим Оџа, Смаил 
Аличко, Ајрадин Риза, Дервиш Аџа, Аџи 
Смаил, Дим Руста, Зек Кадрија, Зумер 
Јусуф, Сали Рама, Весел Реџап, Реџ А- 
мет, Нимон Осман, Браим Барјам, Раим 
Таир, Зећ Рама; по 3; Адем Суља, Азер 
Мустафа, Барјам Сали, Авдул Емим, И- 
меф Етем, Садик Зумер, Дем Барјам, А- 
риф Мета, Зек 'Селман, Шабан Земел, 
Идриз Везир, Кећан Алија, Али Делија, 
Садри Тафил; по 2: Јусуф Беља, Сали 
Аџија, Шабан Беља, Садик Реџеп, Варјам 
Кадрија, Ук. Мемет, Јусуф Фазлија, Али 
Суља, Бећир О'сман, Мисим Садрија, Вели 
Турко, Ализ Везир, Асан Барјам; по 1: 
Зумер Сефи, Реџ Рустем.

Из Јунич. општ.: по перпера 30: Сали 
Барјактар, Авдул Оџа, Адем Смаил, Руст 
Зећир, Јусуф Зећир; по 21: Идриз Ајдар; 
по 20: Рам Салија, Таир Селман, Мет Рама, 
Барјам Руца, Реџеп Адем; по 18: Мемет Оџа; 
по 17: Зумбер Рама; по 16'80: Јахо Рама; 
по 15: Реџ Рама, Суљ Мустафа, Јусуф 
Аџа, Саит Рама, Бећ Аџа, Сали Таир, Им 
Руиа, Кадри Авдул, Суљ Авдул, Смаил 
Зенун; по 12: Рам Љаха, Селим Мустафа; 
по 10 44, Мула Бећир; по 10: Усен Ајдар, 
Ћерим Зећа, Меу Адем. Садик Имер, Бећ 
А|дар, Барјам Агем, Сајд Асан, Таир Ни- 
ман, Мет Земул, Јусуф Нимон, Таф Алија, 
Цан Муса, Зећ Љаха, Ајдар Авдул, Суљ 
Муса, Бирдош Нимон, Сејфи Мустафа, Са- 
дри Јаха, Авдул Мисин, Муфтар Барјам, 
Рам Аџија, Мет Таир, Јусуф Зећир, Земел 
Авдул, Аслам Бећир, Рам Кука, Рам Реџа; 
но 9‘84: Мула Барјам; по 9'60: Али Муса; 
по 9: Раџ Имер; по 8: Бећ Тафа, Бећ 
Мифтар, Садри Дима, Цан Рустем, Јусуф 
Браим, Аџи Амет, Зенун Јануз, Бећ Имер, 
Мусли Зенун, Нур Идрис, Мустаф Ајдар; 
ио 7: Авдул Усен, Али Јусуф, Кадри Са- 
дик, Браим Бећа, Рам Садик; по 6: Аслам 
Бећир, Садри Мурат, Јусуф Садик, Дим 
Мемет, Осман Јусуф, Мет Смаил, Таир 
Амег, Мет Идриз, Браим Бећа; по 5: Маљ 
Нимон, Таир Адем, Сејд Асан, Везир Асан, 
Селман Осман, Зејнел Аџа, Маљ Асан, 
Кадри Таир, Ћерим Осман, Садри Реџа, 
Сулејман Муслија, Сали Барјам, Рам Му- 
става, Маљ Барјам, Имер Ука; по 4: Зенел 
Мемет, Барјам Зећа, Сали Зита, Ариф 
Зенул, Ариф Шабан, Адем Садрија, Авдул 
Алија, Абаз Зенун, Зенел Мемет, Цуф 
Асан, Љуш Таир, Рам Адем, Ибер Смаил, 
Сали Смаил, Асан Реџа, Суљ Осман; по 3: 
Амет Сали, Јусуф Селман, Авдул Рустем, 
Адем Мемет; по 2: Мисим Јаха.

Из општине Дечанске: ио перпера 11: 
Љан Османов; по 10: М. Раичевић пред, 
онш , Вардо Везиров, Селман Садиков, 
Идриз Садиков, Деш Зека, Дуљ Шабан; 
по 8: А. Ђокић, Чауш Аџија; но 7: Рам 
Суља; по 6: Милутин Вулевић, Ук Име- 
ров, Али Барјам, Смаил Зеков, Зум Зека,

Рустем Арифов; по 5: Барјам Јусуф, Фи- 
лип Крстић, Балам Руста, Адем Реџин; 
по 4: Осман Усенов, Бећир Зејнел, Усен 
Сали, Стеван Ђошић, Бел Барјам, Зенун 
Рамов, Џеладин Бануш, Бећир Исламов, 
Муамет Аџин, Сали Муса, Реџ Меховић, 
Љуш Мета; по 3: Димитрије Крстић, Сали 
Руста, Асан Маља, Ристо Крстић, Браим 
Зећо, Бећо Бајацић, Амет Дервишов, Аџи 
Мемет, Дан Салијин, Таир Авдул, Зог 
Љама, Арслам Реџов, ИмерАсанов, Рамо 
Мурагов, Шабан Муса, Барјам Бека, Ве- 
зир Бека, Садри А|даров, Асан Аметов, 
Суљ Ибраим; но 2: Авдул Рамон-оца, Зећ 
Амза, Рамо Бећа, Муа Рамо, Мет Маља, 
Закуп Рамов, Мак Кама, Дан Сејдов, Усен 
Ајризов, Сулејман Садик, Селман Таор, 
Комер Алилов, Браим Зећиров, Јахо Зе- 
ћиров, Ариф Имца. Садик Муслија, Суљ 
Садик, Селим Тафил, Суљ Зумберов, Али 
Идризов, Исен Фета, Браим Зејмалов, 
Ислам Усеин; по 1: Нек Реџепов, Мет 
Усанов, Мат Асанов, Золо Зенунов, Мица 
Авдул, Усен Исламов, Бећ Бека, Рустем 
Алија, Зумбер Суља, Бардо Телин, Цан 
Рамушов, Суља Рамушов, Башо Епил, 
Бећ Суља, Ариф Садик, Бећир Зећов.

Из Помош. општине: пе перпера 9: 
Муртеза Ага; по 7: Дервиш Мета; по 4; 
Мемет Ага, Мет Ариф, Авдул Барјам, Ре- 
џен Таир, Браим Аслам, Сулејман Мемет; 
ио 3: Зенун Амза; ио 2: Зенун Барјам, 
Комер Суља, Суљ Алија, Авдул Хима, 
Јануз Барјам, Адем Зећа, Ариф Амет, 
Смаил Рама, Мон Буда, Зећ Авдул, Бра- 
им Авдул, Лан Бећар, Садри Тафа, Реџеп 
Дима, Барјам Амза, Идриз Суља, Суљ 
Мамут, Зенун Адем, ЦенДервиш, Шабан 
Рама, Браим Делија; по 1: Бидин Селим, 
Адем Амза, Јусуф Барјам, Мет Зећа, Чељ 
Таир, Асан Сали, Садри Ајдар, Баси Ма- 
мут, Рам Суља, Ариф Мета, Браим Садик, 
Садри Осман, Адем Нимон, Мон Гаљуци, 
Авдул Амза, Алн Саит, Абаз Таир, Али 
Ибра, Мус Кадрија, Бард Ариф, Нимон 
Муса; по 0'90: Браим Дина,

Из општине Дамјан.: по перпера 36: 
Сејфуна Бећир; по 30: Праик Ђока; но 25: 
Мамут Рама, Дели Браха, Бећ Раман, 
Никол Леиш, Али Скадрија, Авдула Дина, 
Ариф Усен; по 20: Мемет Авдул; ио 15: 
Јусуф Алил, Нрец Каља, Садик Селман, 
Барјам Дина; по 14: Мон Барјам; по 10: 
Барјам Селмен, Асан Јусуф, Јахо Рама, 
Мамут Зумбер, Мет Реџа; по 7: УкЂаин; 
по 5: Б. Милатовић пред. општ., Аџа 
Мула, Мет Аџија; по 4: Нуо Љатив, учи- 
тељ Љ. Вулевић; по 3: Јусуф Адем; 
ио 2 22: Г1рок Таир; ио 2: Аџа Алија.

У сииску прилагача Црвеном Крсту из 
Будве, објављеном у „Гласу Црногорца" 
бр. 24 од 16. маја ов. год., случајно је 
изостало име г. Николе Митровића, који 
је приложио 10 иерпера што се овијем 
накнадно износи.

Јавна благодарност. Поштански чи- 
новник, г. Цвјетко Вукчевић, предао је 
потписатом стотину перпера, као примље- 
ни дар од г-на Живка Беговића, овд. 
трговца, да се раздијели сиромашним 
фамилијама, којима су хранитељи на бор- 
беној линији — на чему Беговићу да- 
роваоцу у име сиромашних фамилија о- 
вим путем изјављујем захвалност.

Никшић, 9. маја 1915.
Привр. Предсједник,

К- Катурик.

Званични огласи
ОГуЈ ДПП У недјељу 14. јуна у 10сати 

Прцје подне одржаће се 
јавна лицитација у канцеларији Админи- 
страгивног Одсјека Министарства Финан- 
сија за набавку 2000 кубних метара дрва.

Ову количину предузимач је дужан пре- 
дати најдаље до краја октобра и то
1000 метара крајем сентембра и другу 
хиљаду у гореозначеном року. Предаја ће 
се вршити или на Цетињу, пред поједи- 
ним надлештвима гдје се нареди преду- 
зимачу или на појединим тачкама путева 
Ловћен—Цетиње, Мулиново Почивало— 
Цетиње, Машановића Хан—Цетиње. По 
потреби ослободиће се од војне дужности 
подузимачи и 10—20 радника, који ће 
радити на сјечи дрва, као и од реквизи- 
ције иревозна средства, која би била соп- 
ственост подузимача.

Ближа упуства могу се видјети у кан- 
целарији Административног Одсјека сва- 
ког дана у канцелариско вријеме.

Број 2233. Из Министарства Финансија 
иГрађевина, од 20. маја 1915 г„ Цетиње.

Трговачки огласи
ОГЈ1АС. — Сагласно наређењу чл. 5. Трговач- 

ког Закона овим објављујем, да у овој вароши 
обављам мјешовиту радљу, коју сам протоко- 
лисао код овдашњег Обл. Суда и коју ћу водити 
под фирмом: БОЈРО МУШОВИЋ.

Пљевље, 27. маја 1915. (бр. 189, 1,1)

Приватни огласи__
БАРСКОДРУШТВО

На дан 16./29. јуна тек. год. биће одр- 
жана у Риму, код Централног Сједишта, 
Рјагга Вагћепш Бр. 52., редовна Генерална 
Скупштина овог Друштва, како првог 
тако другог сазива, да рјешава о сљеде- 
ћем дневном реду:

1) Подношење годишњег биланса;
2) Извјештаји Управног Одбора;
3) Избор ревизора.

(бр. 184, 1,1)______________УПРАВНИ ОДБОР.
ИЧП А 1Р СР пијела кућа до основне 
е Т Ј с- 4^1-. школе, ослобођена до-
садањих најамника — могу се добити и поједине 
камаре јефтино. — Обратити се:
(бр. 192, 1,1) СТЕВАНУ РАДОЊИЋУ.

Јавна благодарност
Са неизмјерним болом и тужним срцем јављамо прија- 

тељима и познаницима, да је наш јединац, наш љубимац, 
наша дика и понос, наша утјеха и нада, наш премили син, 
односно унук

(бр. 187, 1,1)

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ

ЈОВАН (ЈОЦО) ВЕЛАШЕВИЋ
— свршени ђак Богословско-Учитељске Школе —

испустио своју племениту душу на дан 6. априла ове године, 
у цвијету своЈе младости, у најљепшој и најпунијој младић- 
ској снази, у 23-ћој години свога живота.

Не можемо, а да, у превеликој и преголемој тузи, не 
изјавимо своју топлу благодарност господи љекарима нашим 
и страним, који су се заузимали, да покојника од смрти отргну.

Срдачну благодарност изјављујемо пречасном свештен- 
ству, које учествоваше на спроводу и погребу.

Незаборављену захвалност изјављујемо господи, госпо- 
ђама и госпођицама, које умјетничким и природним вијен- 
цима украсише смртни одар предрагог нам Јована.

Неизмјерну и вјечиту захвалност дугујемо господи на 
лијепим и дирљивим опроштајним говорима, у којима изни- 
јеше живот покојника, његове младићске идеале, врлине и 
особине.

Вјечито смо благодарни пријатељима на личном учешћу.
Доживотну бдагодарност дугујемо старјешинама и вој- 

ницима Артилериског и Митраљешког Одјељења, браћи Бјџ- 
лопавлићима, грађанству вароши Данилова-града обојег пола, 
који у великом броју похиташе, те покојника сузама искрене 
братске жалости с нама заједно оплакаше и до вјечне куће 
допратише.

Нека је искрена и срдачна хвала свима оним, који нам 
телеграфски или писмено изјавише саучешве у нашем пре- 
големом и ненакнадимом губигку и тиме нам у многом тугу 
ублажише.

Још једном свима и свакоме топла и најсрдачнија хвала.

Данилов-град, 6. јуна 1915 год.

За навијек ожалошћени и неутјешни: 
отац учитељ Бошко; мајка Јоке; ђед поп 
Јован; баба Јована са осталом родбином.

Прилнком смрти наше непрежаљене унуке, 
шћере, сестре и братаничне

ф БОСИЉКЕ
која се 31. маја у деветој години свога живота 
пресели у вјечност — сматрамо за дужност изја- 
вити нашу најтоплију благодарност:

г. г. докторима: Огњеновићу, Матановићу, Ке- 
шељевићу, Радуловићу, Јанковићу и Реџићу на 
њиховом заузимању око лијечења и уложеном 
труду за спасавање покојниковог живота.

Г. г. свештеницима: попу Шпиру Радичевићу 
и попу Филипу Мајићу на извршеном црквеном 
обреду.

Хвала учитељима: г. г. Василији Радичевићу 
и Драгу Драговићу, који са ученицима покојницу 
до гроба попратише и спровод увеличаше.

Хвала ђацима села Махале, који над покојни- 
цом красан вијенац положише.

Срдачна хвала Ружи Драговић, која се са по- 
којницом — другарицом на гробу опрости са 
дир.вивим говором.

Незаборављена хвала команд. зетског бата- 
лиона г. кап. Нику Раичевићу и г. пор. Ристу Ву- 
чинићу, на телеграфском саучешћу.

Особита хвала грађанству вароши Цетиња 
обојег пола, који су покојницу посјећивали за 
вријеме њене болести и бављењу на Цетиње.

Топла хвала свима нашим пријатељима, кумо- 
вима и сродницима, који нам изјавише саучешће 
и покојницу испратише до вјечне куће.

Још један пут свима и свакоме, који нам ма 
којим путем саучешће изјавише, наша најсрдач- 
нија хвала.

Кликовац, махала у Зети, 4. јуна 1915 г.
Ожалошћени: ђед команд. Томииа; отац кап: 

Петко; мајка Милуша; брат Мирко; стричеви. 
Благо, Перо, учитељ Алекса, наредник Миха- 
ило са осталом родбино.м. (бр. 188, 1,1)

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ
Приликом смрти нашег непр.ежаљеног сина, 

односно супруга и оца

ИЛИЈЕ МДРТИНОВИЋД, трговца
који се 2. маја о. г. послије дугог боловања пре- 
сели у вјечност у 48 години живота, сматрамо за 
дужност овим путем изјавити нашу благодарност 
г. г. љекарима, који се трудише, да покојника 
спасу од смрти; поштованом грађанству обојег 
пола на личном, а пријатељима и познаницима 
са стране на телеграфском и писменом саучешћу 
у нашој великој жалости.

Подгорица.
Ожалошћени: мајка Рума; супруга Зора; си- 

нови: Нико, Филип, Вељко и Војислав; кћери 
Даница. (бр. 190, 1,1)

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ
Са болом у души јављам сродницима, прија- 

тељима и познаницима, да је мој никад незабо- 
рављени супруг

ђ ИЛИЈА ВИЦКОВИЋ
бивши вршиоц дужности управника војне 

пошт.-телеграфске станице у Будви
испустио своју племениту душу 24. маја послије 
дуге болести, задобивене у вршењу своје дуж- 
ности у оба рата, а сахрањен 25. маја.

Вјечито сам благодарна: Њеном Величанству 
Краљици, Њ. В. Књегињици Ксенији и Њ. В. 
Књазу Мирку, на пажњи према покојнику и утјехи.

Особито захваљујем господи министрима, који 
покојника походише и до вјечне куће отпратише; 
као и госп. Илији Вулетићу на дружевском по- 
сјећивању и братском распитивању.

Не мање сам захвална д-р Перазићу на неу- 
морном заузимању и братском лијечењу и ули- 
јевању наде, које болесника кријепи, као и док- 
торима: Огњеновићу, Лопичићу и Делалиосу, који 
не жалише труда око болесника.

Дугујем захвалност овд. поштанско-телеграф- 
ским чиновницима, који покојника посјећиваху, 
тјешише и спровод му са скупоцјеним вијенцем 
уљепшаше, као и управницима, чиновницима, кумо- 
вима и свима, који ми при болести помогоше, а у 
големој тузи саучешће изјавише и бол ублажише.

Хвала г. г. свештеницима, који покојника опо- 
јаше и до вјечне куће испратише, као и грађан- 
ству и околини, који спровод увеличаше.

Благодарим свима и свакоме, који ме ма чиме 
задужише, посјетише и утјешише, као и онима, 
које ратне прилике у томе спријечише; те ће 
ме сјећање сироту и удову тјешити и облијећати 
око мене кроз празну и пусту кућу, са захвал- 
ношћу у срцу и оданошћу у души

Цетиње, маја 1915 год.
Вјечито ожалошћена: Љубица удова Вицко 

виФ — рођ. Ћетковић. (бр. 186, 1.1)

Издање и Штампа Кр. Ц. Државне Штгмпарије


